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Huszonötödik évfolyam.
Előfizetési árak

helyben, vagy pestin kőidre : 
Egész érre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 4 » — >
Negyedévre. 1 » ftö »
Egy hóra 1 » — »

Egyes ssarn 4 kr.

Alap szellemi résiét illető minden köz-
eeaeny a szerkesztőségbe (Nagy ai uteza 

ITS* ss.) kérmentve klldendő

Előfizethetni helyben :
Telegdi *- LfJ«* könyvkereszedésében 

kisdehivatalban. (Nagy-uj-ukia 
170S. ss. alatt.)
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A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.
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Hirdetési dij :

Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű * többszöri hirdetések aUj 
szerint jutányos áron vétetnek fe! Bélyeg 

díj minden külön beigtatásirt 30 kr

Hirdetést vagy reci&mot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyiltteri közlemények minden petit eora 
M krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőseg 
ben ee kiadóhivatalban. (Nagy uj-utcxa 

1701. ez. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza

A polgári házasság ismertetése és méltatása,
a hazai keresztyén, — de kivált protestáns keresz­

tyén egyházak szempontjából.
Irta: Nagy Lajos ref. lelké^ö

— Második közlemény.— L-g*
Nagy Lajos m.-pércsi ev. rqf.^elkész 

urnák lapunk csütörlöki számába^ meg­
kezdett czikksovozata oly nagy feltűnési 
keltett, hogy az »Egyetértés« tegnapi 
(pénteki) számában táviratilag jelzi 
e czikk-sorozat megkezdését s ismerteti 
az első közleménynek rövid tartalmát.

igaz ugyan, hogy az »Egyetér­
tés« Nagy Lajos lelkész urat. kiről 
maga is elismeri (pedig az »E g y e t é r- 
t é s« ugyancsak szűk marokkal méri a 
dicséretet a protestáns vallásu Íróknak), 
hogy »kiváló egyházi i r óa. meg­
teszi debreczeni ref. lelkész­
nek, de ez a kis tévedés a jó ügy ér­
dekében megbocsáthetó! (Szerk.)

VII.
A polgári házasság előnyei.

Az egyházi házasságkötések folytán bekö­
vetkezni szokott s a megelőző czikkben rész­
letesen ismertetett hátrányok, a polgári há­
zasság által vagy teljesen elenvészletnek, vagy 
legalább orvosoltatnak, enyhittetnek. Ugyanis :

A házasságok kötése polgári hatósági kö­
zeg (szolgabirú vagy községi elöljáró) előtt 
történvén, nem jő tekintetbe az, hogy a háza­
sulandók melyik vallásfelekezethez tartoznak, 
keresztyének-e, vagy nem keresztyének, csu­
pán arra köteles figyelemmel lenni az illető 
hatósági közeg, hogy vájjon az állam törvé­
nyei szerint a felek között nincs-e valami ok 
miatt házassági akadály, hogy a férfiúnak sza­
bad-e már, katonai kötelezettségét tekintve, 
nősülni, vagy nem? S ha semmi akadály nincs, 
az előirt szabályok és forma szerint összees­
keti, törvényes házastársakul jelenti ki őket s 
megkötött házasságukat anyakönyvezi.

Az eként megkötött és anyakönyvezett 
házasság törvényesnek tekintendő minden val­
lásfelekezet által s miután a belőle szárma­
zandó gyermekek a polgári anyakönyvbe ve­
zettetnek be, nem jöhet elő az az eset, hogy 
törvényes házasságból született gyermek tör­
vénytelennek anyakönyveztessék, mert egyházi 
anyakönyvbe nem küteleztetnek a szülők beje­
gyeztetni gyermekeiket.

A polgánlag megkötött, szintúgy, mint a 
mostani, egyházi utón létrejövő házasság, a z 
illető felek egész élettarta­
mára terjed. — Ennélfogva helytelen és 
alap nélküli állítás az, hogy 
polgári házasságot bizonyos 
időtartamra, meghatározott 
számú évekre iíköthetni. — Mi 
lenne igy a családi életből s a gyermekekből ?! 
De, bár az egész élet tarlamára köttetik, bizo­
nyos, a törvényben meghatározandó esetekbe^ 
polgári bíróságok által, felbonlathatík a pol­
gári házasság s a feleknek az újabb házasT 
Ságra lépés épen úgy megengedtetik, mint most, 
a Királyhágón innen levő protestáns egyhá­
zakban.

Tehát sem vad házasságra, 
sem hitehagyásra, sem egész 
életükön át tartó egyedüliségre 
nem lesznek kényszerülve a 
szerencsétlen házasságot kö­
tött felek.

Ha a polgári házasság csakugyan ilyen 
előnyökkel bir, hogy t. i. megszünteti vagy or­
vosolja azokat a hátrányokat, a melyek az 
egyházi utón, különböző szabályok és hitelvek 
szerint létrejövő házasságokból származnak: 
önként felmerül az a kérdés, hogy miért 
tűrte ezt a zilált állapotot, ezt 
a fejetlenséget a házassági 
ügyek körül, eddig a magyar 
állam?

Felelet : tűrte azért, mert a nagy vagyo­
nánál fogva nagy tekintélyben álló és az or­
szág dolgaira nagy befolyást gyakorló római 
ésgörög kát h. főpapsággal — a 
mely főpapság, a polgári házasságról, állitván, 
hogy annak behozatala a római kalh. egyház 
hitelveibe ütközik, hallani sem akart soha, sőt 
még ma sem akar, — nem kivániellen- 
tétbejönni.

Ha ez igaz, a minthogy igaz : ismét ön­
ként felmerül az a kérdés, a melyet a követ­
kező szakasz fölé Írok, hogy mégis:

Vili.
Mi indította a kormányt most arra hogy a pol­

gári házasság behozatalát programmjáha fel­

vegye ?

Hogy az uj elnököt és egy pár uj tagot 
nyert magyar kormány — mint azt, az ün­
nepélyes bemutatás alkalmával a képviselő- 
házban kijelentette— a polgári házasság beho­
zatalát, ez által a zavaros házassági viszonyok 
rendezését is, felvette munkarendjébe: erre a 
saját és az általa képviselt magyar állam te­
kintélyének a megóvása és a hazában levő kér. 
vallásfelekezetek közötti békességnek helyre — 
állítása és állandóvá tétele szempontjából in­
díttatott.

Hogyan ? 1 Hát fenyegettetett valamely ol­
dalról az a tekintély és az a békesség ? Igen — 
is! Fenyegettetett. A dolog története 
a következő :

Az 1868-ik évi Lili. törv. czikk, a ve­
gyes házasságokból származó gyermekek val­
lására nézve, úgy rendelkezik, hogy a fiuk az 
atyjuknak, a leányok az anyjuknak vallását 
kövessék. Másként határozni a gyermekek val­
lására nézve a szülőknek sem szabad. E sze­
rint a törvény szerint tehát, a római kath. 
apának reform, vallási hitvesétől származó fiát, 
a római kath., leánygyermekét pedig a reform, 
egyház lelkésze által, vagy megfordítva: ref. 
vallásu apának római kath. vallásu feleségétől 
származó fiát a református, leányát pedig a 
római kath. egyházban kell az illetékes lel­
kész által megkereszteltetni és anyakönyvez- 
tetni.

Ez a törvény (1868. Lili.) a protes­
táns felekezeteknek védelméül 
hozatott, a római kalh. egyházzal szem­
ben. Eddig ugyanis, az 1791-ik évi 26. t.-cz. 
lő. § a szerint, »a vegyes házasságból szárma­
zott gyermekek, ha az apa római kath. volt, 
mindnyájan az apa vallását tartoztak 
követni; de ha az apa reform, vallásu volt, 
c s a k a fiúgyermekek követhetik az ő vallá­
sát.« Ez nem volt igazság. Ezért a róm. kath. 
és prot. felekezetek között folytonos egyenet­
lenség, békétlenség dúlt.

A gazdag római kath. egyház, részint az 
által, hogy a vegyes házasságra lépni akaró 
római kath. féltől kötelező Ígéretet 
erőszakoltki arra nézve, hogy a há­
zasságból származandó minden gyermekét a 
római kath. hitben fogja nevelni és neveltetni 
részint az által, hogy a vegyes házasságban 
élő szülék gyermekeit ingyenes oktatásban 
Ígérte részesíteni az ő iskoláiban és nevelő- 
intézeteiben, sok gyermeket, a kiknek refor­
mátusoknak, vagy ág. hilv. evangélikusoknak 
kellett volna lenniük, elhalászott, római katlio- 
likussá tett.

Az ily módon gyakorolt lélek-halászat 
nak a megakadalyozása czéljáuól, hogy a kü­
lönböző kér. felekezetek között ne legyen ver­
sengés, hogy a nagy gazdagsággal és hatalom­
mal biró római kath. egyház ne nyomhassa 
annyira el a kisebb és szegény protestáns 
egyházakat : hozatott az említett 1868. Lili. 
törvény, a mely több mint húsz éven keresz­
tül lehetőleg el is érte czélját, békességet 
eszközölt a r. kath. és a protestáns kér. fele­
kezetek között.

De az utóbbi években, a nyolczvanas 
j esztendők vége felé, mintha csak összebeszél­

tek, vagy valamely hatalmasság által utasitíat-

tak volna,*) a r. kath. lelkészek újra kezdték 
a régi gyakorlatot, a protestánsok közül való 
lélek-halászást. az által, hogy a vegyes házas­
ságból származott gyermekeket rendre elkeresz­
teltek. Az ezen törvénytelen eljárás által sér­
tett protestánsok oltalomért természetesen az 
ország kormányához fordultak. Az országos 
kormány pedig, hogy sérelmüket orvosolja, s 
hogy a törvény további megszegésének elejei 
vegye, a vallás és közoktatásügyi m niszter 
utján (előbb Trefort által) rendelete! bocsátott 
ki, a mely „elkeresztelés esetén“ az 1879. XL. 
tcz. 53. §-át véteti alkalmazásba az illetőkkel 
szemben.

Daczára e rendeletnek, még sem szűntek 
meg, sőt mondhatni, gyakoriabbak leltek az 
elkeresztelési esetek a r. kath. papság részéről. 
A protestánsok újabb és jogos panaszaira az­
után, a jelenlegi vallás és közoktatásügyi mi­
niszter (gr. Csaky) ismét rendeletet bocsátott 
ki (1890. febr. 26-án 10.086 sz. a.) az >el- 
keresztelések ellen«, 10—15 frtig terjedő bün­
tetéssel rendelvén Bujtatni azt a lelkészt, a ki 
más kér. felekezethez tartozó gyermeket ke­
resztel meg és annak keresztlevelét, az illeté­
kes lelkészhez, beanyakönyvezés végett, 8 nap 
alatt át nem teszi.

Ez ellen a rendelet ellen azután felzudult 
úgyszólván az egész római kath. papsag. — 
Gyűléseket, lelkészt értekezleteket tartottak, 
azokon lelkészi határozatokat hoztak s ki­
jelentették, miszerint ők a szóban levő minisz­
teri rendeletet sérelmesnek tekintik, mert a r. 
kath. egyház hitelveivel ellenkezik az, hogy 
az általok megkeresztelt gyermekek kereszt­
leveleit az illetékes lelkészekhez átküldjék, a 
mennyiben az ő általok végzett keresztelés által a 
r. kath. egyházba vétetik fel a gyermek s igy, 
ha ők a keresztlevelet kiadnák, hitelvök és 
lelkiísmeretök ellen cselekednének s ezen ok­
ból a rendeletnek visszavonását, sőt magának 
az 1868-ik évi Lili. törvényczikknek is az el­
törlését kívánták, azt mondván, hogy a szülők 
természetes joga lévén az, hogy gyermekeik 
vallására nézve intézkedjenek, a szülék ezen 
jogát törvénynyel korlátozni nem szabad.*)

A r. kath. papság azután ezen tiltakozá­
sát és megállapodásait a nép, a r. ka'h. nép 
közé is kivivén : igyekezett azt az által is el­
fogadtatni. Városonként, községenkint aláírási 
iveket hordoztattak szélylyel, a melyeket szá­
zak, ezrek Írtak alá, azzal az országgyűléshez 
intézett kérelemmel, hogy az említett minisz­
teri rendelet vonassék vissza, a törvény pedig, 
a szülék természeti jogát tiszteletben tartőlag, 
módosittassék.

a kérvények folytán azután az ország­
gyűlés kimondotta, hogy a miniszter helyesen 
járt el, a mikor a rendeletet kiadta s hogy az 
1868-ik évi Lili. törv. czikket megváltoztatni 
nem fogja.

Ezután sem szűnt meg a rendelet és tör­
vény elleni izgatás és vetés a r. kath. papok 
köreben, csak oly gyakoriak leltek az el­
keresztelési esetek, olyanok ma is, mint előbb 
voltak. Nemcsak, de e kérdésben a r. kath. 
főpapság a római pápahoz fordult tanácsért.*) 
A pápa pedig a r. kath. főpapság újabb keietü 
(mert 1868-ban, a törvény megalkotásakor még 
nem állította azt) véleményével megegyezőleg 
oda nyilatkozott, hogy az 1868-ik Lili. törv. 
czikk a r. kath. egyház hitelveibe (dogmáiba) 
ü;közik, azért azt meg kell változtatni, vagy 
eltörölni.

Igy e kérdésben szembe kerültek egy­
mással, egy részről a magyar kir. kormány, 
illetve annak képviselője a vallás és közoktatás-

*) A pápa rendeletére ! S ez a bökkenő! Szerk.
* Ezen liberálisnak látszó argumentumára a ró­

mai katholikus egyház papságának és másolnak pro­
testánsok között is tudok. igy gondolkozót) megjegy­
zem, hogy miu án a szülök alatt két személy (indivi- 
dium) értetik, a kik kőiül mindeniknek van természeti 
joga és miután az 1868-ik évi Lili. törv. czikk épen 
ezt a jogot respectálólag intézkedik: a törvény módo­
sítására, vagy epen eltörlésére, ez az argumentum nem 
szolgálhat indokul. N. L

*) A mi egyértelmű a hazaárulással! Szerk.

ügyi miniszter, követelve a törvény megtartá­
sát, másrészről a római pápa által tanácsolt 
alsó és felső r. kalh. papsag kerve, sürgetve a 
rendelet visszavonását, a törvény eltörlését, 
vagy módosilását, mint a mely szerinte, lelki­
ismereti kényszert foglal magában.

Ezen helyzetben a m. kir. kormány tag­
jainak többsége, hogy tekintélye, a mint az 
egy ország kormányát mindenkivel szemben 
megillet, megmaradjon, a felmerült és az il­
letők által folyvást szított baj/iak, illetve feie- 
kezet-közi viszálynak és békételenségnek gyö­
keres és végleges megszüntetésére határozta 
el magát, kimondván, hogy be fogja hozni a 
kötelező polgári házasságot és a polgári anya­
könyvet. Ez által a zilált házassági viszonyok, 
a köznyugalom, rend, erkölcsiseg, a vallások 
egyenlősége s az állami erdekek követelményei­
nek megfelelöleg rendeztetvén. a főpapság ál­
tal dogmába ütközőnek állított 1868 ik évi 
53-ik törv. czikk is eltöröltethetik s a békes­
ség a különböző hitfelekezetek között helyre áll.

A kormány többségének ezen megálla­
podását nem osztván annak elnöke, (gr. Szapáry 
Gyula) azért, és más ok miatt is, elnöki és 
belügyminiszteri állásáról az őszöu lemondott.*) 
Uj elnök (Wekerle) s uj belügyminiszter 
(Hieronymi) neveztetett ki helyére. A király- 
személye körüli miniszter is uj ember (gróf 
Tisza Lajos) lett, a többi miniszterek megma­
radván. Ez az uj minisztérium azután, a mint 
már előbb is mondottam, az említett zilált, za­
varos házassági és anyakönyvezési viszonyok 
— a felekezetek közötti egyenetlenségek meg­
szüntetése —• saját tekintélyének fentartása és 
megóvása érdekében : a polgári házas­
ság behozatalát munkarend­
jébe felvett e.*)

Országgyűlés.
A képviselőhöz ülése febr. 9-én. —

A képviselőház csütörtöki ülésén S c h r é- 
t e r Alfréd kormánypárti és B a b ó Emil füg­
getlenségi párti szólották a napirenden lévő. 
tárgyhoz, a tisztviselők fize'ésemelésre vonat­
kozó törvényjavashoz.

Ezután P o 1 o n y i Géza tartott egy 
nagy beszédet, melyben kijelenti, hogy ő a fi­
zetésfelemelést nem szavazza meg mindaddig, 
miga néptanítók helyzetén törvényhozásilag ja­
vítva nem lesz. Erős támadást intéz Szilágyi 
Dezső igaszságügyi miniszter ellen, hogy miért 
engedte a bírákat a VIII-ik rangosztályba so­
roztaim, a kiknek fizetése e miatt már most 
400 írttal fog évente csökkenni. Ezen intézke­
dések az 1868-ik törvénynyel világosan ellen­
keznek. Erősen kikel a kormánypárt részvét­
lensége miatt s rámutat azon hallatlan tnize- 
rábilis állapotra, hogy egy olyan fontos tör­
vényjavaslat tárgyalása alkalmával, mint a 
tisztviselők fizetés emelésére vonatkozó, alig 
36-on jelennek meg. Határozati javaslatot nyújt 
be, melyet akkor kér szavazás alá bocsátani, 
midőn Horánszky Nándor és Eötvös Károly 
határozati javaslatai fölött döntött a ház. — 
Miklós Gyula kormányparti — Horánszky 
Nándorral polemizálva, kijelenti, hogy a beér­
kezett 300 kérvény csak a tisztviselők érdek­
lődését jelenti. A törvényjavaslatot általános­
ságban elfogadja.

V a j a y és Horánszky Nándor 
szólaltak fel ezután személyes kérdésben, mire 
Andreánszky (iábor báró beszélt a tör­
vényjavaslat ellen és különösen azért nem 
szavazza meg azt, mert a vármegyei tisztvi­
selők aránytalanul csekélyebb fizetés fölemelés­
ben részesülnek, mint az állam többi tisztvi­
selői.

F a r b a k y István Hor nszky Nándor 
beszédére reflektálva, kijelenti, hogy a rang- 
osztályba való osztás szükséges.

Utolsó szónok S z a 1 a y Károly volt, ki 
a törvényjavaslat ellen beszélt.

*

A kepviselöház ülése február 10-én

A képviselőház tegnapi ülésen folytatták 
a tisztviselők fizetésemeléséről szóló törvény­
javaslat tárgyalását.

Hosszabb beszédeket mondottak F e n y- 
v e s s y Ferencz és Szederkényi 
Nándor.

*) Euuél okosabbat nem is tehetett! Szerk.
*) És e kérdésben számíthat ránk a kormány !

Szerk.
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Schwartz Gyula kormánypárti kép­
viselő kelt ezután a javaslat védelmére s az 
ellenzék folytonos ellentmondásai közt dicséri 
azt. —

Kijelenti, hogy a törvényjavaslat minden 
részletében a demokrácziámtk felel meg és e 
tekintetben, — mint eiső lépést, üdvözli a ja­
vaslatot.

V a j a y és Horváth Gyula felszóla­
lásai után Szilágyi Dezső miniszter be­
szélt egy óra hosszáig.

Hosszasan foglalkozott pozsonyi beszédé­
vel, bizonyítgatva, hogy a törvényjavaslat nem 
szállította le a bírák fizetését és így a buda­
pesti hirákét sem.

A birák ezentúl is a Vll-ik rangesztályba 
lesznek besorozva.

P o 1 ó n y i azonnal feleit a miniszternek 
s kimutatta, hogy Szilágyi el sem olvasta 
a beadottjavaslatot, mert az ö ja­
vaslatában van az proponálva, hogy a birák 
semmifele rangosztályba ne osztassanak.

Polónyí beszéde végeztével azonnal eltá­
vozott, mivel a gyors vonattal Szegedre kel­
lett utaznia.

A kormánypártról erre többen odakiál­
tottak :

— Szökik Szilágyi válasza elől!
A miniszter pedig Polónyi távollétében 

mondta el viszonválaszát. A mi nem olyan 
nagy dolog. Hisz a házban igen gyakran intéz­
nek kérdéseket az igazságügyminiszterhez, mi­
kor Szilágyi — nincsjelen.

A vitát folytatják.

Szepesmegye és a polgári há­
zasság. Szepesvármegye e hó 7-én tartott 
közgyűlésén egész váratlanul nagy vihart tá­
masztott az a felhívás, melyet Békésmegye 
Irányi Dániel síremlékére való adakozás 
czéljából küldött szét. Mikor ugyanis az ál­
landó választmánynak az a javaslata került 
sorra, hogy a megye »puritán jellemű szülöt­
tének ^ síremlékére száz forintot szavazzon 
meg a közgyűlés, Halsz Szilárd nyug. kúriai 
bíró kijelentette, hogy e javaslathoz hozzájá­
rul ugyan, de azt tartja, hogy a vármegye 
szülöttjéhez méltóbb emléket a kegyeletnek 
nem emelhetnek, mint ha a közgyűlés teljes 
nyomatékkai támogatja azokat a törekvéseket, 
melyek az elhunyt hazafit vezették. Indítvá­
nyozza, hogy mondja ki a közgyű­
lés azt az óhajtását, hogy az or­
szág inter konfesszionális ügyeit, 
a kormány programja értelmé­
ben, szabadelvű irányban ren­
dezzék. Ez indítvány ellen többen tilta­
koztak s az eközben támadt zajban a tanácsko­
zás perczekre megakadt. »Le a papokkal!- 
»Ki a papokkal!« szavak hallatszottak. 
Végre megtörténheted a szavazás és Halsz 
Szilárd indítványát elfogadták.

Honnan fuj a szél? A nagyvá­
radi püspök, Schlauch Lőrincz, szin­
tén bocsátott ki böjti pásztorlevelet, — 
mely noha elejétől végig a polgári 
házasság ellen harczol, hangjában 
nyugodt, eszközeiben szelíd és türelmes, 
tehát a Schopper és Steiner tónusával 
merőben ellenkezik. Az ellenvéleményt, 
ha az tisztességes formában van tartva,

.1
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A JOIIECZEX" TÁIUTUA.
E L 1M

— Regény a tengerész életből. —
Irta : Dumas. 4.

Fordította ; Biró Irén.
(Folytatás.)

Elim egy mellékajtót nyitott fel, s bámu­
latában szótlanul állt meg a küszöbön. Egy nő 
feküdt az ágyon betömött szájjal és összekö­
tött kezekkel.

A matrózokhoz fordult.
— Mit jelentsen ez ? kérdé.
— liizonyosan sokat perelt, felelte Jurkó.
— Itt meg egy férfi, szólt a kékszemü 

matróz, egy mozdulatlan testben megbotolva.
— Az ám, ez a molnár, mondá Jurkó, 

lehajolva, hogy jobban megnézze. Szép gye­
rek es olyan egészséges, mint a bal.

A molnár nyögött. Ezalatt Elim a másik 
ajtón hallgatózott. Fenyegetéseket és jajkiáltá­
sokat leheteti hallani. Néhány franczia és né­
met szót meglehetett külömböztetni.

Elim föl akarla nyitni az ajtót, de azt 
zárva találta.

— Nyissátok ki az ajtót! kiáltott Elim 
franczia nyelven.

— Miért ? kérdé valaki belülről.
— Majd megtudod, felelte Elim.
— Menj a pokolba! S hagyj nekünk bé­

két! felelték ismét. A lárma mindinkább nőtt.
— Megengedi-e hadnagy ur ? kérdi Jurkó, 

ki még a köveket magánál tartotta.
— Elim visszalépett az ajtótól. Jurkó az 

egyik követ letette, a másikat oly erővel vágta 
az ajtóhoz, hogy az kibukott a sarkából.

Különös látvány tűnt fal előttük.
Öt rongyos, részeg csavargó fosztogatta a 

szobát. Az egyik kardját egy karosszékben ülő 
éltes férfi feje fölött villogtatta, mig társa zse­
beit motozta ki. A másik egy leányra szegezte

mi is tiszteletben tartjuk, azért semmi 
okunk nincs arra, hogy a nagyváradi 
püspök pásztor-levelébe is bele-kössünk 
Más elbírálás alá esik azonban Fehér 
Ipolynak, a pannonhalmi főapáinak böjti 
körlevele. Ez is nyugodt hangon van 
ugyan tartva,de bevallja,hogy a szentsé- 
ges atya (a római pápa) kívánságára be­
szél a polgári házasság behozatala ellen. 
Ez az, a mit mi kifogásolunk s a mi 
minden becsületes magyar embernek ar- 
czába kergeti a vért! Mert hát ugyan 
mi köze van a római pápának ahoz, 
hogy Magyarországon behozatik-é a pol­
gári házasság, vagy sem? Éppen olyan 
kevés köze van hozzá, mint — mondjuk 
—• a muszka czárnak! Ha mi azt mon- 
dandk, hogy a muszka czár segélyével 
elűzzük a jelenlegi dynasztiát s igy vív­
juk ki Magyarország függetlenségét: kö­
telet érdemelnénk! Hát azok mit érde­
melnek, a kik siiját apostoli királyuk, sa­
ját nemzetük alkotmányos törvényhozá­
sával szemben egy külföldi papi fejede­
lemhez fordulnak segélyért s ennek sza­
vát tekintik magukra nézve irányadóul ?! 
Hát nincs Magyarországon királyi ügyész­
ség, mely ezen uliramontán izgatókaf, 
kik saját egyházi fejüket, Magyarország 
apostoli királyát, bevádolják a. római 
pápa előtt s saját törvényes felsőbbségük, 
a magyar törvényhozás határozatának 
nem engedelmeskednek: hüt len ségi 
pörbe fogja!?

BELFÖLD.
Horvát támadás Magyarország 

ollen. Zágráb febr. 8. A horvát tartomány- 
gyűlés mai ülésén Barcsics interpeliatiót inté­
zett a kormányhoz az iránt, hogy a fiumei 
tengeri hatóságnál a horvát nyelv kizárásá­
val csakis a magyar és az olasz nyelvet hasz­
nálják. Barcsics hevesen megtámadta a magya­
rokat és hangsúlyozta fiúménak Horvátország­
hoz való tartozandóságát.

A fegyvergyári sztrájk vége. A 
budapesti magyar fegyvergyár igazgatósága tud­
valevőleg a sztrájkoló munkásoknak a csütör­
töki napot tűzte ki határnapul arra, hogy még 
munkába állhatnak, s kijelentette azt is, hogy 
a kik csütörtökön nem kezdik meg a munkát, 
azokat a gyár kötelékéből elbocsátja. Az ulti­
mátumnak meg volt az eredménye, mert csü­
törtökön 1177 munkás visszatért a gyárba s 
az összes műhelyekben újra megkezdődött a 
munka. A fegyvergyári sztrájk ezzel befeje­
zettnek tekinthető. Azt a 309 munkást, a ki 
csütörtökön sem állt munkába, elbocsátották s 
másokkal fogják pótolni.

A képviselőház mnnkarendje. 
A kormány, a mint a képviselőház a tisztvi­
selők fizetésének rendezéséről szóló törvény- 
javaslat tárgyalását befejezte, az indemnitás 
meghosszabbításáról szó'ő javaslatot óhajtja 
törvényerőre emeltetni. Most már kétségtelen, 
hogy a kormány május előtt alig kaphat költ­
ségvetést. Az indemnitás, melyet a mi­

pisztolyát, ki térdenállva könyörgött atyjáért. 
Ketten pedig egy láda zárját kisértgették meg 
feltörni.

— Utánam! kiáltott Elim a matrózok­
hoz, mialatt a lányt fenyegető rablóra rohant. 

A többi hajós fölemelt botokkal rohant
előre.

— Körülvagyunk véve, mondták a rablók. 
Meneküljünk!

Egy ablakot kitörtek és azon kiszöktek. 
Mindez néhány pillanat alatt történt.
Az öreg hollandi, ki háló köntösben ült 

a karoszéken, csodálkozva tekintett a hajósokra. 
Az öreg úr első pillanatra azt hitte, hogy a 
matrózok is rablók és egyik rablóbanda elűzte 
a másikat. Leánya a hat férfi között mindjárt 
fölismerte a parancsnokot és alattvalóit, s meg­
ragadva a fiatal tiszt kezeit, könyezve köszönte 
meg megmentésüket. Az öreg ur is felegyene­
sedett és levette hálósapkáját.

— Kinek tartozom hálával? kérdé fran- 
cziául, mivel Elimet e nyelven hallotta beszélni.

— Azon férfiaknak, kiket a vihar ide űzött, 
feleié, Elim s ki most menlielvet ker.En orosz 
tiszt v igyuk.

— Orosz tiszt! ismétlé a hollandi, s ez­
zel visszahanyatlott a karosszékbe. — Sap- 
perlót ■

E fogadtatás éppen nem volt bátorító.
— Uram. szólt Elim, barátra vagy lega­

lább jóakaró ellenségre találok-e önben ? Ha 
el nem rejt bennünket, legalább ne adjon ki a 
francziáknak.

— Fiatal barátom, válaszolta az öreg, 
Naarvaessen Guszláv áruló soha sem volt s én 
jő barátja vagyok az oroszoknak, mert felesé­
gem nagyapjaSaardamban Nagy Péterácsmestere 
volt. Önök itt nehány napig biztonságban lehet­
nek; itt a kezem ! Dehadd halljam nevét, barátom.

— Belosor Elim, felelte a tiszt moso­
lyogva.

— Most már, folytatá az öreg úr, vesse

niszterelnök legközelebb beterjeszt, április hó­
nap 1-től junius hó 1-ig fog kiterjedni. Az in- 
demniti tárgyalása után a képviselők napidi­
jainak szabályozásáról és a néptanítók fizeté­
sének rendezéséről szóló javaslatok kerülnek 
tárgyalás alá. A mint ezeket a javaslatokat a 
képviselőház letárgyalta, folytatódik a költség- 
vetés tárgyalása. Gróf Csáky Albin vallás- és 
közoktatásügyi miniszter a zsidók reczep- 
cziójáról és azáltalános polgári 
anyakönyvvezetésről szóló javas­
latokat Iá rczája költségvetésének 
megkezdésekor nyújtja majd be.

Zsinat és a polgári házasság. 
Budapest, febr. 9. Az evangélikusok zsinatának 
mai ülésén a polgári házasság ügyével is fog­
lalkoztak, de közös megállapodásra egyáltalá­
ban nem jutottak. Elvben a zsinati ta­
gok kivétel nélkül elfogadták a polgári 
házasságot, de ennél tovább nem men­
tek. (Lutherános kétszínűség ! S z e rk.)Sokan 
nem bíznak a kormányban és félnek, hogy a 
kathoükusoknak különös engedményeket fog ten­
ni. Ezért, ha a polgári házasság nyilvános 
ülésben tárgyalás alá kerül, több indítványt 
fognak beterjeszteni, melyben a házassági 
tövényszékek szervezését fogják indítványozni.

KÜLFÖLD.
A spanyol trón ingása Madrid, 

febr. 8. Az uralkodó dinasztia hívei körében 
napról napra nő az igazgatóság. Alfonzo ki­
rály le fog ja ugyan küzdeni jelenlegi betegsé­
gét a vörhenyt, az orvosok azonban attól tar­
tanak. hogy a betegségnek komoly utóbajai 
lesznek. Christina királynő hir szerint a sok 
gondtól és izgalomtól szintén egészen meg van 
törve.

Merénylet Belgrádban. Belgrad, 
febr. 8. Szerbia fővárosából egvre nyugtalanítóbb 
hírek érkeznek. Bogdanovics radikális képvi- 
yiselő ellen tegnap, midőn két hívével az ut- 
czán ment, merényletet követtek el. A sétáló 
Bodanovicsra egy politikai, fanatikus ellenfele 
rálőtt. A golyó Bogdanovics hátát találta, ke­
resztül ment rajta s kijött a mellén.. Ugyanez 
a golyó áthatolt barátja mellkasán is, sőt 
még a harmadik ember fejét is keresztül’fúr­
ta. Aztán egy ház fa án ütött lyukat a rette­
netes erővel működött golyó. — Bogdano­
vics még él, de társai meghaltak sebeikben. 
A merénylő, hir szerint, bizonyos Mihajlovics, 
ki háza ablakából lőtt Bogdanovicsra. Rossz 
hírek érkeznek Szerbia többi részeiből is. Vall- 
jevoban véres összeütközés volt a radikálisok 
és csendőrök között, kik Lazarovics seg. dszol- 
gabiró felhívására a nép közzé lőttek. A tömeg 
a szolgabirót véresre verte. A csendőröket pe­
dig lefegyverezte és elkergette.

Bolond oláhok. A bukaresti Roma- 
nulu január 24-et, mint Oláhország és Moldva 
fejedelemségek egyesülésének évfordulóját, a 
többi közt a következő szavakkal ünnepli: 
,,És mig egyetlen román kebelben egy román 
lehelet lesz, a mi eszményünk is ugyanaz. — 
Egy nagy és hatalmas Románia Tiszától a 
Dniester folyóig, a Kárpátoktól a Dunáig és a 
Fekete-tengerig.“

ítélet a Panama-pörben. A hír­
hedt pörben kihirdették az Ítéletet. E szerint 
Lesseps Ferdinándot és Lesseps

le egyenruháját. Majd később, egy pohár bor 
mellett beszélgethetünk.

Az öreg hollandi felállott a karosszékből.
A megkötözött nő a szakácsnő volt, a 

férfi pedig a molnár. Jurkó szabiditotta meg 
őket kötelékeiktől. Naarvassen ur parancsára a 
szakácsnő a matrózokat vacsorával látta el.

Az öreg liofiandi Elimet egy terembe 
vezette, száraz ruhát és hálókönlöst adott reá.

Elim pár perez múlva az előbbi szobá­
ban volt. Kissé zavarba jött, hogy a házikis­
asszony előtt hálóköntösben és papucsban kel­
lett megjelennie. De most kimenthette a szükség.

Föitálalták a vacsorát.
Elim vidáman társalgóit a házigazdával 

és a szép leánynyal. és jó étvágygyal vacsoráit, 
miáltal egészen különbözött a régi regényhő­
söktől, kik sem nem esznek, sem nem isznak.

Elim, mint minden müveit orosz, jól be­
szélt francziául : anyanyelve a német volt. 
Naarvaessen ur és leánya mindkét nyelvet fo­
lyékonyan beszélték s igy a legnagyobb fesz­
telenséggel folyt a társalgás.

A fiatal tiszt igen vidám volt, s a ke­
délyes hollandi nagyon sokat nevetett.

— Ha, ha, kedves Elim mondá kaczagva, 
te igen derék gyerek vagy. Nyugt dt lehetsz, té­
ged el nem eresztünk; ugy-e Janka?

A fiatal leány elpiruít.
- - Hogyan fejezzem ki hálámat önök iránt, 

mondá Elim.
— Te nagy veszélytől mentettél meg en­

gem, válaszolta az öreg. Sapperlot! Ez nagy 
dolog ám! Épp ma kaptam a francziáktól egy 
nagy posztószállitmányért 20,000 darab ara­
nyat. A rablók elakarták venni pénzemet. Te 
valóban az égből szálltál ide!

— Inkább a tengerből, kedves Naarvaes­
sen ur. Örülök, hogy elűzhettem a veszély, de 
holnap távoznom kell innét, ha csak egy lisz­
tes zsákban el nem rejtőzöm.

— Mit gondolsz ? Talán azt hiszed, hogy 
Naarvaessen, az első hollandi gyáros, malom-

Károlyt öt-öt évi fogságra s 3000 fránk pén- 
büntetésre, Pontene Máriust ésCottu 
Henrik bárót két évi fogságra és ugyancsak 
3000 fra nk pénzbüntetésre, és Eiffel t két 
évi fogságra és 20.000 frank pénzbüntetésre — 
Ítélték (A franczia nemzet két büszkesége - Les­
seps és Eiffel tehát rabruhát fog viselni')

Határidő-naptár.
Febr. 11. Karton-bál a »Bika<-szálIodában
Febr. 11. Függetlenségi párt bálja a Korona- 

vendéglőben.
Febr. 11. Aí orvos-gyógyszerész egylet havi

ülése.
Febr. 12. Elnök-választás a neológ zsidó bit 

községnél.
Febr 12. Emke fiókjának közgyűlése.
Febr 12. Czigány-bál a »Koronádban
Febr. 14. Hajduvármegve köz-vülése
Febr. 18. Kereskedő ifjak dalkörének dalesté- 

lye a '>Bika«-rendéglőben.
Febr. 18. Esküdtszék! tárgyalás a debr kir 

törvényszék előtt.
Febr. 19. Schaf János koszoru-estélye a ,Ko- 

róná«-ban.
Febr. 19. Kölcsönös segélyzö-egylet közgyűlése 

a városháza nagytermében.
Febr. 26. A színházi nyugdíj-intézet közgyűlése

Újdonságok.

* Személyi hir. Ihnhj Kálmán. váro­
sunk első kerületének orsz. gyűl. képviselője, a 
tegnap esti gyorsvonattal varosunkba érkezett. A 
vasúti állomásnál a függetlenségi és 48-as párt­
nak több tagja várta és melegen üdvözölte a 
kedves vendéget. Isten hozta körünkbe a szeretett 
képviselőt'

* Hó mindenfelé. A földmivelésügyi 
miniszter vízrajzi osztályának múlt heti érte­
sítése szerint a felső Tisza, Szamos, Bodrog, 
Sajó és Hernád, Eger. Zagyva, Körös. Maros. 
Temes és Béga folyók mentén elterülő hegye­
ken mindenütt nagy hó fekszik. — A legna­
gyobb hóréteg Beszkid környékén van, itt 102 
cm. vastagságú hó boritja a hegyeket. Szo­
katlanul nagyobb hócsapadék van még a kö­
vetkező helyeken : Huszt környékén 43 cm. 
Mező-Laborcz 55 cm. Bártfa környékén 51 
cm. Petrozsény körül 57 cm. és a téregovai 
hegyeken 58 cm. magas a hóréteg. Növekedett 
az elmúlt héten a hó F.-Vissón, Ó-Radnán, 
Beszterczén, Zilahon, Munkácson, Szlavnán, 
Gy.-Szent-Miklóson, Duna-Sz.-Mártonban, Sz- 
Udvarhelyen és Karánsebesen. Fogyott a ho- 
réteg Akna Szlatinán, Kőrösmezőn, Huszthon. 
Kolozsvárit, Szathmáron, Ungváron, M.-Labor- 
ezon. Bártfán, Kassán, Rozsnyón, Salgó-Tarjan- 
ban és Egerben. Fogyott továbbá: Margita. 
Nagyvárad, Bánffy-Hunyad, Vaskót), M.-Cséke 
(csekély hóolvadás), Borosjenő, Körösbánya 
(csekély olvadás) Gy.-Fehérvár, Lippa, Petro­
zsény, Temesvár, Terogova, Lugos, Resicza és 
Beszkid környékén.

* Uj hid a Tiszán, Tokaj mellett az 
eddig rozoga tiszai fahidat (nagyon okosan !) 
vashiddal fogják felcserélni. A régi hid lebon­
tásával nyert anyagból pedig aRakamazra ve­
zető országúton levő fahidakat fogják újjáala­
kítani. — E hó 4—5 és 6-íkán volt ez ügy­
ben a közigazgatási bejárás, Sandan Gusztáv 
osztálytanácsos, Dobroviczkv Elek jószágigaz­
gató, Koczog László nyíregyházai kir. főmér-

ban lakik? Sapperlót! Elkéstem barátom és itt 
kellett maradnom, hogy még holmit bevásárol­
hassak. Holnap reggel gyáramba térünk vissza. 
A matrózokat bezárjuk egyik kamarába, hol 
csendesen beszélgethetnek, de az ablakon ki­
nézniük nem szabad. Azt fogjuk mondani, hogy 
te egy frankfurti rokonunk vagy.

Elim egészen el volt ragadtatva azon gon­
dolat által, hogy nehány napot a szép Janka 
társaságában tölthet. Vidáman és elegedetten 
kelt fel az asztaltól s az öreg urnák és leá­
nyának jó éjt kívánva, szobájába tért, hol nem­
sokára mély álomba merült.

Már magasan állott a nap, midőn Elim 
fölébredt. Legnagyobb örömére a tarka köntös 
helyett egy egészen uj öltözéket talalt, mely 
éppen jó volt termetéhez. A polgári ruha most 
biztosabb volt az egyenruhánál, tehát fölvet­
te azt.

Az ebédlőben már gőzölgőit a samovár.
—- Nemde, édes álmai volttk ? kérdé az 

öreg hollandi, kezét nyujtya.
rJim mosolygott.
Most Janka lépettbe és a fiatal tisztnek el­

pirulva kívánt jó reggelt.
Elim nem kevésbé pirult el, mint a szép 

leány. Zavartan viszonozta a köszönést és el­
ragadta! va tekintett Jankára.

Valóban bájos is volt reggeli öltözetében. 
Az álla alatt rózsaszín szalaggal megkötőit fe­
kete csipke főkötő nem tedte el hullámzó für­
téit ; arcza oly üde és rózsás volt, hogy a szalag 
szinte elhalványult mellette. Lábai oly kicsinyek 
voltak, hogy talánesak a hamupipőke czipői vol­
tak neki jók. Arczán ha mosolygott elragadó 
gödröcskék voltak.

Elim leikét a szép Janka annyira elfog­
lalta, hogy az öreg ur kérdéseire csak szóra­
kozottan felelt. Naarvaessen ur pipázva olvasta 
kávéja mellett a kereskedelmi lapot.

(Folyt köv.)
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: ' öt-öt évi fogságra s 3000 frdnk pén- 
sre, Pontene M ári u s t és C o 11 u 
k bílrül kt;t évi fogságra és ugyancsak 

frank pénzbüntetésre, és Eiffelt két
2<>.u00 frank pénzbüntetésre _

ék 1 franczia nemzet két büszkesége : Les- 
T- tehát rabruhát fog viselni!)

Határidő-naptár.
Feb 11 Ksrton-bá! a »Bika-szállodában.
Febi 11 f v t'iiscgi párt balja a Koroua-

Febr. 11 Az orvos-gyógyszerész egylet havi

Febr 12 nur.választás a neológ zsidó hit-

Febr 12 .. .ke fiókjának közgyűlése.
Febr 12. Uigány-bál a »Koronádban.
Febr 14 Vi - vármegye közgyűlése.

18 reskedő ifjak dalkörének dalesté-

Febr 18. Esnidtszéki tárgyalás a debr. kir.

aaf koszoru-estélye a ,Ko-

,níis «agályzö-egTlet közgyűlése
:.agy termében.

nyugdíj-intézet közgyűlése.

- jtionságok.
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nők. Mikecz János szabolcsmegyei főjegyző, Hö­
nes Dezső sátoraljaújhelyi főmérnök és Moldo- 
vánvi Béla újhelyi kir mérnök, valamint Tokaj és 
Rakainaz községek kiküldöttjeiből alakult bi­
zottság jelenlétében. A hadügyi kormány kép­
viselőjét is várták, de a közlekedési akadá­
lyok miatt nem érkezett meg. Az ügy pedig 
nagy fontosságú. Különben abban áll a had­
ügyi kormány kívánsága, hogy a létesítendő 
hid erős szerkezetű s legalább is hat méter 
széles legyen. E tekintetben a bizottság terve 
teljesen kielégítő, a mennyiben a hídnál 61 3 
méter szélességet állapit meg. — Tokaj speezi- 
ális érdekei oda irányulnak, hogy a létesí­
tendő hid elegendő számú viz-átereszszel le­
gyen ellátva, nem úgy, mint a néhány év előtt 
felállított vasúti hid, mely e tekintetben olyan 
hiányos, hogy okvetlenül segíteni kell a bajon, 
ha a viz szabad és gyors lefolyását lehetővé 
tenni akarják. Kereskedelmi érdekből / méter 
szélességűre kell a hidat építeni. A híd épí­
tési költségei 850,000 írtban vannak előirá­
nyozva. A terv szerint a hídnak 1895. végéig 
el kell készülnie és a jövő őszszel fogják a 
munkálatokat m< gkezdeni.

* A politizáló Debreczen. A deb- 
reczeni »nemzeti párt« holnap d. e. 10 
órakor tartja alakuló közgyűlését a »Bika/ - 
szálloda földszinti éttermében. Ugyanott a 
kormánypárt holnap d. u. ujja-szervező 
és tisztújító közgyűlést tart.

* Szinay Gyula, lapunk főszerkesztője 
ki jelenleg Budapesten van, szintén haza akart 
utazni a függetlenségi párt ma esti báljára, de ép­
pen ma d. u. 5 órakor veszi tárgyalás alá a 30-as 
bizottság a kúriai bíráskodásról szóló javasla­
tot, e tárgyalásokon lapunk főszerkesztőjének
— mint a függ. és 48-as párt kiküldöttjének
— jelen kell lennie.

* Elitéit tolvajbanda. Minden deb- 
reczeni ember emlékezik rá. hogy a Csürki 
Molnár István bandája s mily sok galibát csi­
nált itt és a környéken. A bandát végre el­
fogták s tegnap a debreczeni kir. törvényszék 
ki is mondta az Ítéletet. E szerint elítél­
tetett: Csürki Molnár István 3 rend­
beli lopásért 5 évi [egyházra; Gulyás Jó­
zsef 3 rendbeli lopásért 3 évi börtönre; Mol­
nár János 2 rendbeli orgazdaságért és köz­
okirat hamisítás miatt 2 évi [egyházra: Had­
házi István 2 rendbeli orgazdaság miatt 1 
évi börtönre ; Takács Mihály 1 rendbeli or­
gazdaság miatt 7 havi börtönre; Mezei Bá 
lint 1 rendbeli orgazdaság miatt 7 havi bőr 
tönre ; K ál lay Imre orgazdaság miau 10havi 
börtönre; Bódi László 2 tulajdon elleni ki­
hágás miatt 8 napi elzárásra és 10 frt pénz 
birságra; Szál ka y András tu'ajdon elleni 
kihágás és közokirat hamisítás miatt 7 havi 
bőrömre és 10 forint pénzbírságra : Fekete 
János okirat hamisítás miatt három havi fog 
házra.

* A függetlenségi párt bálja ma
este tartatik meg a „Korona“-vendéglő táncz- 
termében. Mimién jel arra mutat, hogy bálim! 
rendkívül látogatott lesz. Több orsz. gyűl. kép­
viselő meg fog bennünket örvendeztetni meg­
jelenésével, hogy egy pár vidám órát töltsenek 
a lelkes debreczeni függetlenségi polgárság 
körében. Ma este az öröm es vigalom órái 
várnak reánk s annyi küzdelem után meg i 
érdemeljük, hogy öröm-óránk is legyen !

* Szinháa Csütörtököli »Augot asszony leánya«, 
ex a dédanyánk idejéből ránk-maradt örökség ad a ott. 
Tegnap nem volt előadás. Ma »Argyil és Tündér Ilona«, 
holnap pedig Tündér Ilona ellentéte : »Kósza Jutka« 
adatik. Varietas delectat !

* Meghívás Az izraelita hitközségi 
elnök választás 1893. február 12-ik napjának 
(vasárnap) délelőtt 9-től délután 1-ig terjedő 
időpontjára kitüzetvén, tisztelettel meghívjuk 
azon választó urakat, a kik Dr. B a 1 k á n y i 
Miklós urat kívánják elnökül megválasztani, 
hogy a jelzett napon azaz 1893. február 12-én 
reggel 9 órakor a Frohner-féle szálloda ud­
vari nagytermében gyülekezni szíveskedjenek. 
Debreczen, 1893. február 10. — - A B a 1 ká­
rt y i-p á r t intéz ő-b i z o t t s á g a.

* Közgyűlés. A debreczeni »iparos 
kör* saját helyiségében 1893. febr. 26-án (va­
sárnap) d. u. 3 órakor rendes évi közgyűlést 
tart, melynek tárgys orozata a követ­
kező : 1. A választmány jelentése a legutóbb 
tartott közgyűlés idejétől lefolyt eseményekről. 
2. A múlt 1892 ik évi pénztári számadások a 
számvizsgáló bizottság jelentésével, a felment 
vény megadása. 3. A költségvetés megállapítása 
az 1893-ik evre. 4. Az alapszabály értelmében 
kisorsolt 20 választmányi tag helyének választá 
utjáni betöltése, pénztárnok, jegyző, könyvtar- 
nok, gazda és ügyésznek, és a számvizsgáló 
bizottságnak egy evre leendő megválasztása 
5. A választmány javaslata az alapszabály több 
pontjainak módosítására vonatkozólag. 6. A 
szabályszerű időben az elnökséghez beérkező 
indítványok tárgyalása. Kelt Debreczenben, 1893. 
évi febr. hó 5-ikén tartott választmányi ülés­
ből. Dr. Bakos Imre titkár. S e r I i Ede 
elnök.

* Isteni tisztelet. — Az ágost. hitv. 
evang. templomban holnap Szabó János hit­
tanhallgató prédikál. Istenitisztelet kezdete 10 
órakor.

* Fázó huszárok. Most az egyszer 
fölsült a huszár-bravour. Kasu Lajos es Bodnar 
Mihály 15 huszár ezredbeli közhuszárok a 
Salétrom kaszárnyában, fát akar'ak »elemelni« 
az ispotályból, de rajta érték őket. Bodnár el­
menekült, de Kasul elfogták. A szegény Kasu 
váltig szabadkozott, hogy ő nem hibás, neki

semmiféle fajtája nem volt tolvaj, de hát ő 
még »regruta«, aztán az öreg huszárok fáztak, 
hat megparancsolták neki, hogy fát kerítsen, 
mert különben a kopfpolszterrel jön alyafiságha 
a háta. Mar pedig ö tudja, hogy az öreg hu­
szárral nem jó kikötni, ezért indult el fát sze­
rezni.

* Batyubál Debreczenben. Mint 
halljuk, a farsang utolsó napjára egy fényes 
batyubál készül Debreczenben. A rendezés kö­
rül dr. Fráter Imre és Végh János szorgalma­
san fáradoznak. A rendezőség dr. Király Gyu­
lát választotta meg pénztárnokul.

* A dühös péklegény. Lamprecht 
pékmester egyik legénye ma egy maga socziál- 
demokrata tüntetést rendezett a sütőben. Be 
volt csípve s mikor gazdája rendre utasította 
őt, felkapott egy baltát és ütésre emelte föl, 
ütni azonban nem tudott vagy nem is akart
— idejekorán lefüleltek a többi segédek. Egy 
rendőr aztán szétosztásra kényszeritette a 
sociális tüntetést s a tüntetőt becsukták a pin- 
ezébe.

* Modern farsangi kép. — C.sörgős bohócz 
sapka. — Üres pezsgős flaska. — Katzenjammeres 
gyomor. — Fénylő csillárok. — Rácz Károly pompás 
zenéje. — Matjes bérig — Poudre á la Blaha. — 
Tánczoló párok. — Göndörített frou-frou. — Zálogház­
ból kiváltott frakk. — Lakt-czipő. — Bécsi pirositó.
— Tiltott CS' kok, rabolt gyönyörök, kéjes pillanatok.
— Duellum és beütött oldalbordák. — Elite-bál, kövér 
szakácsnők. — Megszöktetett bálkirályné, házasságkö­
tések. — Aggancsos férjek sárba-tiport rózsabimbök.
— Mámoros arezok. álmatlan éjszakák. — Titokban 
sirt köny k. kifizetetlen számlák - Pacsuli illatár. 
kaczér pillantások — Souper-csárdás. dobogó szivek, 
pihegő kebel. — Buia coititiou rendező, uj-pesti balos 
borravaló. -- Divatos hazugságok, lencse menu ‘-gesz 
héten át. — Álnokezivü gavallérok, hiszékeny lánykák, 
majd p pa, mama és síró haha. — Fucscsba mom re­
in, nyék Kigoletto nótája. — Lángoló szivek, üres péu- 
zestárczák. — Kettétört monokli. — bock-szivarvég,— 
hamu, — összelépett levéldarabkák, — több ránezok 
az arezokon, — megtört fényű szemek. — átlőtt kebe­
lek, — utolsó sóhaj. — zokogó anya. — temetés. — 
kaczagó kedves, — Krach. — viveur, — roué, — do­
minó, — báli defic/.it, — schneidig hadnagyok, — köd- 
fátyolképek és mindezek után — H a m v a z ó szerda

* Dalestély. A debreczeni kereskedő 
ifjak önkepző egy- sülete dalkörének daiestelye 
iránt, mely február 18-án az »Arany Bika“ 
szálloda dísztermében fog tartatni, igen nagy 
az érdeklődés. A dalkedvelő közönség türelmet­
lenül várja ezen estélyt, hogy maganak kellemes 
órákat szerezzen a szép dalokban, melyeket 
a dalkor tagjai szabatossággal tanullak be. — 
Ezen estélyen, mint már említettük, a pártoló 
tagok, kik ez évre aláírtak, szabad jegyüket 
érvényesíthetik.

* A pálinka ellen. A Szatmárhoz kö­
zel fekvő Kökönyösd község üdvös határozatot 
hozott a pálinka ellen; közakarattal elhatá­
rozta, hogy pálinkát esztendeig nem isznak, 
es korcsmába nem járnak és házaiknál sem 
tartanak pálinkát. Eddig a nap bármely idő­
szakában telve voltak a korcsmák pálinkázók- 
kal. Must úgy tűnik fel, mintha korcsma sem 
volna a faluban. Kökönyösd p--Idáját a szom­
széd Csedreg üókkőzség, sőt Fertös-Almás 
község is akarja követni.

* Életmentő nagybőgő. Egy alsú- 
domkorui muzsikus czigány Horvátországból 
hazajövet, a nagybőgővel a hátán át akart 
menni a befagyott Dráván. A vékony jég azon­
ban leszakadt alatta s a czigány bőgőstől 
együtt a vízbe esett. — El is merült volna a 
szegény, ha a nagybőgő nem lett volna ke­
resztben hátára erősítve, mely a gazdáját mind­
addig a viz színén tartotta, a inig két paj­
tása póznákkal ki nem húzta a vízből. »De 
kár lett volna azért a szép bőgőért«, sóhajtott 
fel hálálkodva a czigány, mikor biztos partot 
érzett a lába alatt.

* Sétahangverseny Holnap délután 
a 39. gyalog ezred zenekara Gzapek Peter 
vezetese mellett sétahangversenyt rendez a 
Margit-fiirdő dísztermében a következő mű­
sorral : Induló ; nyitány Teli Vilmos operából ; 
»Ninetta«, rezgő Strausztól ; részlet a »Lóin 
du bal« dalműből Gillettöl ; egyveleg »Rigoletto« 
operából Verditől ; változatok fuvóhangszerre 
Strobilcl ; gazdász-polka Czapektöl ; nagy egy­
veleg a »Viceadmirál«-ból Millöcker Kraltól ; 
gyors polka Ziehrertől.

* Véres verekedés czimü újdonsá­
gunkra, — mely lapunk hétfői szamában je­
lent meg — igazolásul azon felvilágosítást kap­
tuk, hogy J ó n a Sándor ezen alkalommal bent 
a városban egyik rokonánál volt s igy a du­
hajkodásban részt se vehett; mely állítás va­
lódiságáról épen nevezettnek rokona adott fel­
világosítást, melyet ezennel készségesen helyre

! is igazítunk.
Henneberg G. (cs. kir. udvariszállitó) se- 

lyemgyara Zürichben, privatmegrendelöknek 
közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes se­
lyem-szöveteket, méterenként 45 krtól II frt 

! 65 kríg postabér és vámmentesen, sima, csi- 
I kos, koczkázott és mintázottakat, damasztot 
! stb. (mintegy 240 különböző minőség és 2000 
i különböző szin s árnyalatban). Minták posta- 
j fordultával küldetnek. Svájczba czimzett leve- 
; lekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bé- 
‘ lyeg ragasztandó. (10.) 1.

* Rendőrfaló talyigás. Hetet egy 
, csapással, mint a meseben van. így akart tenni 
I Szegedi Sándor talyigás, de nem a legyekkel,

hanem a rendölökkel. Reszeg állapotba i ga­
rázdálkodott az utczán s egy-két rendőrnek

oda sem konyitott. Egész rendőr-gárda rohanta 
meg erre a garázdálkodó!, de aiig-alig bírtak 
vele. Ütötte, rúgta őket. Egyik rendőrnek le is 
harapta a hüvelyk ujjáról a körmöt. Vegre 
mégis bevittek a varosházára. Ügyét ma áttet­
ték a kir. ügyészséghez.

* A »Hungária* kávéházban hol­
nap este katona-zene lesz.

Az idő. Ma reggel még a fagypont alatt 
állott a hőmérő, de 9 óra után megkezdődött 
az olvadás s estig mindig olvadt. Ha ez a ter­
mészetes olvadás éjjeli fagyokkal fog járni : ak­
kor elkerüljük az árvíz veszedelmét. De ha 
esetleg meleg esővel jő az olvadás: akkor a 
legnagyobb árvízi katasztrófákra lehetünk el­
készülve ! Az ég derült. — Magyaror­
szágon az idő megenyhült. Sok helyütt 
csapadék esett. Legmelegebb volt Czirkvenci- 
án: 5 2 fok, leghidegebb pedig Késmárkon: 
—11T fok. — Európában nyugati sze­
lek mellett ur, idő enyhe és esős .Észak Orosz­
országban erős a fagy. Legme'egebb volt Pa- 
lermóban: 11.7 fok, leghidegebb pedig Péter- 
várott: —33 2 fok, Bécsben 2 6, Rómában 9 8 
Párisban V2, Berlinben 17. Pétervárott 3.T2 fo­
kot mutatott a hőmérő. — A levegőnyomás 
maximuma delnvugairól halad az európai szá­
razföldre, míg Észak-Euró pában a levegőnyo­
más általában alacsony, Italia fölött másod dep­
resszió van. Jóslat: Elénk nyugati szelekkel 
változó és enyhe idő várható olvadással.

Irodalom és művészet.
Lenartovic Teofil. Szombaton este 

halt meg Firenzében az emgirált lengyel köl­
tők egyik legnépszerűbb nesztora, az öreg 
Lenartovic. kit hazájában épp annyira tisztel­
tek és ,-zerettek szabadságvágyáért, forradalmi 
szelleméért és emigráns! működéséért, mint a 
milyen népszerűek valának költeményei. Le­
nartovic már busz éves korában kénytelen 
volt elhagyni hazáját forradalmi költeményei 
miatt, melyekért az orosz hatóságok halálra 
keresték. Parisba, Rómába, Bolognába ment, 
az utóbbi városban az egyetemen latiári állast 
is kapott. Miivei közül ,i legszélesebb körök­
ben ismerik s dalolják népies költeményeit, 
melyek a Lirenka czimü kötetben jelentek meg 
összegyűjtve. Számos egvéb munkái közt na­
gyobb hatást keltettek Vanda, Lengyel tájké- 
gek, Sobieszky János, a Raclawitzi csata stb. 
Az agg kői1 ő tetemeit Krakoban helyezik nyu­
galomba a Skalka nevű lengyel pantheonban. 
melyben oly sok jeles lengyel irő hamvai 
nyugszanak. Koporsóján nagy vörös lepel 
diszlik, melyen arany hetükkel áll az ösmert 
jelszó: Lengyelország nem veszett el!

TÖRVÉNYSZÉK 
Sajtóperben elitéit képviselő.

Budapest február 9. Sima Ferencz orsz. kép­
viselő sajtóperében, melyet a kir. főügyész 
indított ellene a csongrádmegyei közigazgatási 
bizottság, Zsilinszky főispán és Stamnek alis­
pán elF n elkövetett becsületsértő és rágalmazó 
czikk miatt, ma volt a budapesti esküdtszék 
előtt a végtárgyalás, Sima nem jelent meg, de 
azért a végtárgyalást megtartották és Simát 
hat havi fogházra és 200 frt pénzbüntetésre 
Ítélték.

Budapesti gabonatőzsde. Hivalaios 
jegyzések február 10-én. — Búza őszre 7.62 
pénz, 7.63 áru, tavaszra 7.50 pénz 7.52 áru. 
Tengeri 1892. okt.—nov.-ra —.— pénz, —■— 
áru. 1893. máj.—jun.-ra 4.75 pénz, 4.77 áru 
Zab táv. 5.49 pénz, 5.51 áru. — Káposzta- 
repeze aug.—szept. 11.50 pénz. 11.60 áru.

Kőbányai eerteeiiilet
A 3-drtétiktíreükedehui csarnok jelentése.

február ti
a) Hízott sertés árak : I. Magyar első renüü : i 

Öreg nehéz pároukiut 800—400 klgrou felüli súlyban 
47.60 — 48.50 2. öreg közép páronként 800—400 klg- 
suiyban) 46.—-47.50 8. Fiatal nehéz (pároukiut S2C
klgrou felüli sulyiiau) 50.—61-----í. Fia lat közép pá-
roukini 251—320 klgr, súlyban 48 —49.50— 5. Fiatal 
köuuyü Ipároukiut 250 klgmig terjedő súlyban) 46.50 
47.— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (pároukiut 280 
klgrou felüli súlyban! 46.50—47.50 7. Közép (pároukiut 
220—280 kilgr, súlyban) 46.-----47 — 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 45.——46.50 III 
Szerbiai : 9. Nehéz .pároukiut 260 klgrou felüli súlyban) 
46. 47.— 10. Közép (pároukiut 220—260 klgr. súly­
ban 46.50—47.50 11. Köuuyü (pároukiut 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 45 —46. . Sertés létszám : febr. 8.
napján volt készlet 98 803 darab. A hízott sertés 
tlzletiráuyzata : változatlan. — Hizlalni való 
íertés 16.— 18.—. malacz (11—20 hónapos korban 
felhajtatott 3386 drb.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
I (Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-uteza 1702. sz.)

Med. universal.

Dr. GUTTMAM EDE
Buda pesti es Isehli fogorvos

Debreczenben állandóan letelepedett.
Ajánlja magát a t. ez. közönségnek,

száj- és szájbetegségek
gyógykezelésér®.

arany es másnemű törnétek
rr és mindennemű

MUFOGAK
készítésére. Operáeziók kívánatra narkó­

zissal is eszközöltetnek.
1 ■ Főpiaca 1899 bs a I-s6 emelet
LiaKIK I (Hnngárla-kávéház mellett )

8®^ Rendel: 9-től 1-ig, 3-tól ö-ig. “W
(68.) 1-?

Első rendű gubics
ROSSZÉRT JÁNOSNÁL
Debreczenben, jutányos áron. 
Ugyanott uj- és ó-hegyi fehér­
es vörös-borok, valódi ki siistön­
tött szilva-, törköt-, seprő- és 
,66) baraezk-pálinka. x_3

Ni

Riadó lakások.
A debreczeni ipar­

és kereskedelmi-bank
tulajdonát képező nagy-várad- 
utezai 2128—29. szánni két­
emeletes bérházban

több rendbeli kisebb-nagyobb,
kényelmes berende­

zésű és viz vezetékkel 
ellátott lakások kiadók. 
Értekezhetni a debreczeni ipar­
és kereskedelmi banknál.

(65.) t-L

Az

all!tilBre^Biiir.re5!V63ftiraiat
DEBRECZENBEN

XX IK

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
1893. évi február hó 19-én d. e-10 órakor

saját irodahelyiségében tartja meg,
melyre a t. részvényesek tisztelettel rneghivatnak.

Az igazgatóság jelentése az intézet iro­
dájában 1893. február hó 4 tői az érdekeltek 
által megtekinthető.

Tanácskozás tárgyai :
1., Az igazgatóság jelentése.
2., A felügy elő-bizottság jelentése.
3., A zárszámadás beterjesztése és a 

nyeremény felosztása iránti intézkedés.
4., Három igazgatósági tag választása.

(67.) i-i Az igazgatóság.

§ Dr. HŰTTER KAROLY |
jÁj Eg,.etemes orvostudor. j|j 
í r j «1 Főpiacz: $

JjdKlK! Szikszay Dragota-féle házban. §
í Rendel'

(50.)

d. e. 8 —9-ig. 
d. u. 2-4-ig.

4—6.

agy lakás
a főtér és hatvan-uteza sarkán,

a volt kereskedelmi-akadémia épület
rögtön kiadó»
Felvilágosítást ad TÓTH GYULÁmkereskedő ezé*.

(6.)



COGNAC
Czuba-Dnrozler & Go.

framczia cognacgyár

V ezériigynökség
Rfida és B?or;!ii$iann Budapest.

H’

$
ROMAN UHL

ELŐBB M. BREUNIG JÓZSEF, W.

cs és kir udvari sütő és caukráss a nassaoi hercseg udvari ssállitója. BÉCS. I Singerstraase 21

Torták, asztali-, dessert- és thea-sütemények. kétszersűlt, kakes, és kartonba burkolt
édességek, czukorkenyér brioches.

(601.) ÁRJEGYZÉK KÍVÁNATRA MEGKÜLDETIK. — TÁVIRATI CZIM: UHLBREGNIG BÉCS. 19-25.

Budapest, 1893. január hóban
T. ez.

Ezennel van szerencsénk becses tudomására hozni, hogy debreczeni föügynöksegünket

Közgazdasági Bank Részvény-Társaságra
ruháztuk át, mely jogosítva van a fennálló utasítások értelmében tűz-, szállítmány- és iiven 
biztosítási kötvényeket kiállítani, valamint gyár- és atalany-, nemkülönben életbiztosítási aián 
latokat szabályszerű elintézés végett átvenni. J n*

Továbbá értesítjük, hogy a Közgazdasági bank részvény-társaság a
Magyar jég- és viszont-biztositó részvény-társaság

valamint az
Első osztrák általános balesetó ellen biztosit-társaság

főügynükségét is átvette és ennélfogva azon helyzetben van, hogy jég- és baleset ellen való 
biztosítási ajánlatokat is átvehet.

Ezen intézkedés folytán debreczeni főügynöksógünk képes lesz az összes feladmánvekat 
azonnal elintézhetni és mi mindenkor feladatunknak fogjuk ismerni, miszerint feleink érdek ú 

I minden irányban megóvjuk. Teljes tisztelettel
Az igazgató-tanácsos : A cs. kir. szab.

Hegedűs Sándor. triesti általános biztositó-társasácr
magyarországi vezérügynökséae '

(47.) 3—3. RÓTT. y

Biztos edmény
próbált módszer 
epilepsiumom

Berlin

Rickl József Zelmos
DEBRECZEN

AJ"Á3NTI_:

MAGYAR- és FRAXCZIA-COGXACOT.
friss töltésű ásványvizeket u. m. Rikszád., 
Bártfai, Czigelkai, Csizi jód. Emsi. Fran- 
zensbadi, Gieshübli, Gleichenbergi, Plalli 
jód, Ivándai, Karlsbad!, Kissingeni, Rá- 
kóczy, Koritniczai, Krondorfi, Lipiki jód, 
Margit-forrás, Marienbadi, Mohai Ág­
nes és Stefánia forrás, Paradi, Pűl- 
nai, Preblaúi, Pyrmonth, aczél, S cr e b e- 
nai (Bosznia), Guber forrás, Levico és 
Roncegnoi arsen és vastartalmuak, Ro- 
hitschi, Selters, Salvator, Saidschitzi 
Szolyvai, Szulini és Budai keserű vize­
ket.— Továbbá: lenkencze, olajban

tört mindenféle festékeket
és ni in de IIII enni fiiszerani kai.

Kiváló finom:

szél kávé, tíisa és mohi
• 8 ) igen jutányos árban.

Különös figyelembe ajánlom

A Icorcsoifázás a legegészségesebb
ae~ TESTEDZÉ s.-ai-

közönséges......................... 1 pár frt 1.50
----- WATIPAV niklirozott...................................................... 1 „ „ 3.50

,*» ílflail mm széles aczéltalppal ... 1 „ „ 3.50

1 «M.-yiyíF „ „ niklirozva 1 „ „ 5.—

rJL "I rím TT^irTT^ közönséges....................... 1 pár frt 2 80V h n K i rínik,irozou... 1» »^^ -LTJ--Lj-!-».JLjL. Xi „ extra finom 1 „ , 4.50
^ r :b

Utf gyakorlott korcsolyázóknak, talpra csavaró, mükivitelekre
ÍHÍlilVuU legalkalmasabbak niklirozva............................................ 7 frt 50

s n A rn ö\fm ” ”_ Mr I l\ 11-4 j\ I talp és sarokcsavarral......................... —.90 xr.IÁI I jl\ 1
Sikerült ajándék. S8F* Legnagyobb választék és raktár ~&fTÓTH GYULA

(5) vasnagykereskedés DEBRECZEN. városház sarkán.

11TOLL ÜZLETEMET“
a bevásárlásnál a legnagyobb árak fizettetnek ; 
kiház ásításokhoz szolgálhatok nj fosztott tolla- 
és nj pehelylyel bármely mennyiséggel a legjn- 
tanyosabb árak mellett.

Csak
az illető a ki bevásárlásnál a Horgony 
gyárjegyre ügyel biztos lehet, hogy 
nem kapoH értéktelen utánzást.

A Rain-Expeller
»horgonynyal« legjobb eredménynyel 
alkalmazható csuz. hátfájdalmak, fej­
fájás, köszvény. csipőfájdalmak. tag­
szaggatás és meghűlések ellen; gyak­
ran már egy bedörzsölés elegendő a 
fájdalmak enyhülésére. Minden üveg a 
gyárjegygyel a

i ^..Horgonynyal“
' el van látva és ezután könnyen fel- 

~ ismerhető. Minthegy ezen kitűnő házi­
szer majdnem minden gyógyszertárban 
40 kros, 70 kros és 1 frt 20 kros üve­
gekben kapható, mindenki által besze- 
reszhető. Csakis a Richte r-f éle 

HORGONY-PAIN-EXPELLER

yy iy ------ -------- ---- - ------- ------------------------------------------------------------—- ------- --------------------------------------------------------- y ■

A m. kir. államvasutak gépgyárának!]
-vo zéT"lgyn.c]rs ég's

5^3 3 ^ most: Budapest, VIII., József-körút 41. szám, ajánlja: ö

Üla magyar kir. államvasutak gépgyára gö*c£!?uráit,
ű ——■ .. ... . . . . maSomczé okra különcsen alkalmas

lokoiiiobiljait,
készült

szalmakazalozó gépeit,
szabadalmazott

Sf ibor-f ürésze j tj
uj szerkezetű, szállítható

____  gőz-kukonicza morzsolóit,
valamint mindennemű mezőgazdasági gépeit kedvező feltételek mellett

|i|a magyar kir. államvasutak gépgyára hengerkazános' 
Ü|ajagyar kir. államvasutak gépgyára -lelje-en vas-011
F ja magyar kir. áílamvasufak gépgyára 
S*|a magyar kir. államvasuiak gépgyára
pr

8
'*r- ,v

W, $ :<4>:«4»»::4

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.
SÄ1' Tévedések kikerülése végett a levelezések, küldemények és megrendelések! 

mindig csak igy czimzendok:

A MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRA
(*0) 2-6. VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNEK

BUDAPEST, VIII. kerület, József-körút 41. szám.

Előfizeti
helyben vary J

Kgész évre 
Félévre .
N
Egy Bóra

_ Egjes

Alap szellemi resr-t 
emény a ezer ke I

Előfizethet^
Telegdi K Lajos l_

és a k : j

A polgári hal

Irta

A behozni i /. 1

Azon j tJ 
kijelentette éq 
határozottsága 
házasságot, aj 
felekezetek 
szüntetése ezt) 
katholikus, de 
dúlt az az ell 
egyenesen utj 
«ágát, hogy 
val prédikálja 
a r. kath. kf 
lenszenvet, sí 
teljesítették 
a ki igy prei 
viselők és fel 
hozni, hogy ; 
előtt, a közsi 
egybekelésről 
úgy, miként 

- borjúról« (la- 
számában a 
agitácziő nerr 
egyre széles, 
dött, úgy a 
között, olvar 
gári házassa 
vet megakai 
igyekezzék 1 
kath. urak é:

A r. ka 
akarja a po!> 
vök szerint a 
— lévén, az 
szerint és égi 
nem bontalh.i 
sem nem egy 
bonthatatlan *

*) Azok 
kik bővebben 
kath. egyház 
házasság-sacr 
általam mint 
galomban éh 
magyarázata i 
vetkezőket : , 
rint a házass 
fogatnak, hog 
sében, miutár 
hogy >az eni 
gaszkodik az 
egy testié« e; 
müsterioa tou 
Kriston kai .; 
a Vrulgála lat 
lal : »Sacrai 
au tern dico it 
szavakból láth 
ramen tóm mik 
ramentomi iné 
midőn Máté 
»Többé immár 
máshoz való r 
hanem egy let 
készteti, az ei 
Ságnak hatály 
által szerzett' 
római kath. ii 
nem a megköt 
nak egész tat­
nak a haza- 
sen átengedett 
vak, mélyekké 
kötése előtt ; 
kívánnak lem: 
legalább két 
másként nem 
a pap mega i 
helh
(tridenti háza 
igy halukat t 
adja meg. Ebi 
kiszolgálta; ya 

Miután

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-uteza Konrád-ház, 1702.)


